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Semnul electoral al

„Frontului Românesc41

BXDACŢIA şi ADMINISTRAŢIA 
f i á i OV, STRADA LUNGA Nr. 5. 

— Telefon 226 — 
Abonament annal 200 lei 
F ifttra  atrein&t&te 500 lei.
F  entra autorităţi, instituţii şi 

întreprinderi 600 lei 
A au ţu ri, reclame, după tarii

FONDili LI 18» 0 1 GBEOEGBE BiBIflO.
Apare de trei ori pe s&ptămână

Ajută-te, Române, tu însuţi!
Dacă vreai să scapi de jugul streinilor şi să fi 

tu stăpân în Ţara Românească, votează lista Frontu
lui Românesc !

Declaraţiile dela Uioara
Alegerile comunale şi jude

ţene, cari s’au început în luna 
Mai a. c., continuă şi în luna 
actuală şi, dacă cumva nu se 
vor mai amâna, vor lua sfârşit 
in luna Iulie. Pe ziua de 25 
Iulie a. c. fiind fixate alegeri co
munale şi judeţene îndeosebi în 
Ardeal, a fost numai firesc ca 
în ajunul acestor alegeri să se 
întrunească conducerea regio
nală a „Frontului Românesc* din 
Ardeal şi Banat pentru a discuta 
rezultatete pe tar& ale alegeri* 
lor de până acum şi a fixa, 
!>e baza experienţelor şi con» 
statărilor făcute, tactica de ur
mat în vederea alegerilor vii
toare.

Această consfătuire a condu
cătorilor a şi avut loc Sâmbătă 
irecută la Uioara iuând parte 
peste 70 fruntaşi ardeleni şi bă
năţeni în frunte cu foşti miniş
tri d-nii : Dr. Aurel Vlad, Dr. 
Emil Ha lega n, Dr. V. V. Tilea 
şi prof. M. Şerban.

 ̂Din discuţia urmată, la care 
au luat parte numeroşi deiegafi 
ai judeţelor reprezentate la a- 
ceastă consfătuire politică, re
ţinem pentru astăzi o parte din 
declarafiunile d lui Dr. Aurel 
Vlad, preşedintele organizaţiilor

I „Frontului Roxânesc“ din Ar
deal şi Bănat şi ale d-lui V. V. 
Tilea, secretarul general al Fron- i 
toiul Românesc din Ardeal şi i 
Banat. Sunt declaraţii importante 
politice şi de interes general, re
zultate din experienţa electorală 
şl atitudinea unor anumiţi expo- 
aenji politici din ultimul timp.

Un rechizitoriu al sufragiului 
eledoral.

In partea primă a discursului 
său d-1 Dr. Aurel Vlad, a ţinut 
să insiste asupra sufragiului uni
versal aşa cum s’a exercitat la 
soi în ultimii 20 ani.

„Ţăranul român, — a spus d. 
Dr. Vlad — are vacă elveţiană, 
dar nu are şi pregătirea politică 
pentru a uza de drepturile pres
crise de constituţia Elveţiei 
bunăoară Lucrul acesta nu tre
ime să ne mire, pentru că fostul 
ministru german Scheideman 
spunea că nici poporul german 
au este încă copt pentru „con
stituţia dela Weimar".

Anaiizând votul universal, d. 
Vlad relevă faptul că dacă în 
Ardeal la comună se vota de 
prin anul 1867, în vechiul regat 
jiranii nu au fost chemaţi îna
intea urnelor decât după războiu. 
Aşa s e  explică de c e  la alege
rile din judeţul Mehedinţi am 
putut sä  uâd personal cum târ
gui de voturi s e  efectua pe 20%
i0, 5 ş i chiar doi Iei.

„In felul acesta, — conchide
d. Aurel Vlad, — sufragiul uni
versal nu poate conveni decât 
marei finanţe. Eu nu sunt reac
ţionar, dar nici naiv nu mai sunt.

Am făcut aceste constatări, 
pentrucă peste trei săptămâni 
tom avea alegeri administrative 
bt mai multe judeţe, cari vor 
avea în rezultatul lor şi o sem- 
sifieat?e politică. E destul de 
Irist că este aşa.

Liberalii vor »încerca să-şi

fabrice o justificare pentru o 
nouă legislatură.

Partidul national-főrănesc spe
culează inerţia, conservatorismul 
şi prost’a mulţimilor, ajutat de  
finanţa internaţională şi de toate 
partidele de extrema stângă.

Frontul Românesc, organism 
politic nou, fără bani şi fără 
presă, a formet totuşi un curent 
puternic împotriva extravagante
lor de stânga, care opreşte pen
tru totdeauna procesul de co
rnu nizare a tării.

Mişcările încadrate în curentul 
stârnit de „Frontul Românesc“ 
au împreună, moi multe voturi 
decât guvernul, sau oricare alt 
partid.

Iată de ce în această fază fi
nală, trebu să organizăm lupta, 
pentruca viitoarea guvernare să 
poată fi dată unui exponent al 
politicei de dreapta, d-lui dr. A- 
lexandru Vaida-Voevod, care în
truneşte în persoana sa şi cal
mul istoric şi experienţa bătrâ
nească şi sufletul tineresc*.

In partea a doua a discursului sau 
d-1 Dr. Aurel Vlad vorbeşte despre 
„mitul d-lui luliu Maniu" conchizând 
că acest „mit" a fost mai slab decât 
realitatea care l-a topit. In susţinerea 
acestei concluzii d-1 Dr. Aurel Vlad 
aduce o serie, de dovezi în calitatea 
sa de vechi luptător national, martor 
al activităţii d-lui Maniu.

D espre curentul de 
„Drespta*

D-1 V V. Tilea, luând cuvân
tul, după ce arată că „trăim în 
regim electoral şi deci contează  
încă electoralul* analizează si
tuaţia politică actuală făcând 
următoarele constatări :

In politica internă, este un 
curent de dreapta irezistibil, că
ruia îi aparţine majoritatea tării. 
Rezultatul ultimelor alegeri ne 
dovedeşte suficient acest lucru.

Totalizând voturile obţinute de 
partidele de dreapta, vom înre
gistra o majoritate fată de ori 
care alte partide de opozijie şi 
chiar fa{ă de guvern.

A ceastă orient re spre dreap 
ta, a  rősűrit din setea şi dorul 
care stăpâneşte ţara întreagă, 
după alte norme de guvernare 
decât cele cunoscute până acum 
Nu setea de putere adună prin 
urmare m assele în olvia mare 
şi largă a  mişcării naţionale.

După ce d-1 V. V. Tilea arată 
situaţia actuală plină de fremân 
tări din sânul partidului nafiona 
ţărănesc, insistând 8supra rolu 
lui nefast al d-lor Auschnitt, Ma 
gearu şi Dr. Lupu, d-sa ajunge la 
următoarele concluziuni în ce 
priveşte succesiunea apropiata 
lui guvern.

1. Apere evident,că schimbarea 
de guvern va trebui s ă  f ie  solu 
ţionată în sentimentul general 
al ţârii.

2. Nu se poate şti cine vine 
la guvern, dar se poate şti pre 
cis cine nu va veni. Eu pretind a  
şti c ă  nu vine d-l Ion Mihalache.

3. Intervenţii streine în favorul 
unui partid politic pentru aduce 
rea lui la putere, nu s e  mai pot 
fa c e  în Jera noastră.

De încheiere d. V. V. Tilea a 
făcut o destăinuire pe baza unei 
comunicări primite dela un prietin 
din Londra, care a stat de vor
bă cu d-1 Titulescu şi anume că 
d-1 luliu Maniu, având o între
vedere recentă cu d-1 N. Titu- 
lescu , a făcut acestuia un expo
zeu asupra situaţiei politice din 
ţară şi concludând la necesita
tea unei lupte pentru republică 
rugând pe d-l Titulescu s ă  i 
dea sprijinul său iti

Cu această declaraţie făcută 
de V. V. Tilea în public, care 
a stârnit o impresie enormă la 
consfătuirea din Uioara ca şi în 
toate cercurile politice, ne ocu
păm la alt loc al ziarului.

L e to n ia -
punctul de asalt al ar-
matei roşii în Europa

încercările diplomaţiei roşii 
de a determina pe Români pen
tru acceptarea eventualei treceri 
prin teritoriul românesc a arma
tei roşi, n’au dat rezultatele do
rite. Polonia, după cum se ştie, 
simpatizează mai mult cu Ger
mania decât cu Rusia Sovietică, 
iar în ultimul timp, gratie împre
jurărilor defavorabile, şi amiciţia 
cu Ceho-Slovacia a început să 
scadă, încât soarta viitoare a 
lucrărilor strategice militare so
vietice de pe teritoriul ceho
slovac pare pufin sigură.

Sovietele ruseşti au trebuit să 
caute deci o altă eşire în Eu
ropa, pe care au şi găsit-o în 
Letonia. Pe neaşteptate această 
(ară s'a aruncat în braţele re
publice! sovietice, oferindu-i în
tregul ei teritoriu pentru con
strucţii militare strategice nece
sare armatei roşii în caz de 
războiu.

Afară de aceasta, în timp de

pace, între Moscova şi Cowno 
s’a stabilit o strânsă colaborare 
militară în privinţa serviciului 
de informaţie şi contra-informa- 
|ie (spionaj şi contra-spionaj). 
Prin, alianţa militară lituano-so- 
vietică, Uniunea Sovietelor Ru
seşti a făcut un pas înainte în 
domeniul activităţii sale militare 
în Europa, care prezintă o reală 
ameninţare pentru Polonia şi 
Germania.

In uit mul timp diplomaţia so
vietică a făcut toate sforţările 
pentru izolarea ţârilor baltice 
din Europa, sub pretextul men- 
tinerei independentei acestor 
state. Comandamentul armatei 
roşii a căutat să atragă de par« 
tea sa şi statele majore ale Le
toniei şi Estoniei, oferindu-le 
tot felul de avantaje în caz de 
războiu. S ’a insistat maî ales 
foarte mult asupra planului de 
activitate a flotei roşii în Marea 
Baltică, în cazul unui desant al

flotei germane.
Rezultatul tratativelor a fost 

însă negativ. Singură Letonia a 
acceptat propunerea Sovietelor 
şi a împărtăşit planul activităţii 
viitoare ale forţelor militare so
vietice pe teritoriul ei. In caz 
de războiu Letonia urmează a fi 
ocupată de armata roşie, de 
unde se va desfăşura activitatea 
forţelor sovietice. încheierea a- 
li antei militare lituano-sovietice 
a fost o urmare a vizitei pe care 
a făcut-o Letoniei mareşalul 
Egorov, şeful de stat major ge- 

, neral sovietic şi în urma infor
maţiei primite la Moscova des
pre tratativele ce se duc între 
Polonia şi Germania referitor la 
chestiunea Danzingului.

Un Stat mic cum este Letonia 
nu putea să facă altfel decât a- 
lăturându-se unui vecin mai pu
ternic. Fricţiunile vechi între Le
tonia şi Polonia nu puteau să 
favorizeze o alianţă letono-po- 
lonă şi cum Polonia manifestă
o simpatie tot mai mare fată de 
al treilea Reich, Letonia a pre
ferat să-şi asigure prietenia So* 
vietelor ruseşti.

In tratatul militar letono-sovie- 
tic se vorbeşte de activitatea 
„comună* şi colaborarea milita
ră a ambelor tări, în cazul unui 
conflict armat între un Stat străin 
şi una dintre părţile contrac
tante. In realitate „activitatea 
comună şi colaborarea militară* 
ale părţilor contractante nu este 
altceva decât ocuparea Letoniei, 
în caz de război, de către for
ţele militare sovietice.

S’a stabilit un plan amănun ! 
pentru construcţia cazărmilor ** 
aeroporturilor necesare armatei 
roşi!. Multe din lucrări s’au şi 
început cu ajutorul specialiştilor 
sovietici şi a fondurilor acordate 
de Soviete. Mai mult! agenţi ai 
Serviciului de informaţie sovie- 
tic, în frunte cu Roberti, care 
este unul din organizatorii ră- 
pire! generalului Kutepov, lu
crează în Letonia şi se intere
sează în deosebi de Prusia O* 
rientală şi Polonia.

In 1936 a fost trimisă în U.R. 
S.S. din Letonia o delega) e în
treagă de specialişti militari: 
aviatori, artilerişti, ingineri mili
tari etc., pentru cunoaşterea ar
matei roşit, iar Sovietele la rân* 
dul lor au trimes în Letonia mai 
mulţi ofiţeri din armata roşie 
pentru cunoaşterea ermatei le- 
toniane Consilier tehnic pe 
lângă Statul Major tetonian a 
fost numit inginerul sovietic Ti- 
agunov, specialist în fortificaţi! 
militare.

Tratatul de alianţă militară 
Ietonosovietică prezintă o mare 
importantă în actualele împreju
rări dîn Europa. El ne dovedeşte 
că Moscova şi-a fixat în sfârşit 
punctul de asalt — teritoriul mi
cei Letonii, unde va avea loc 
prima întâlnire a forţelor armate 
germano-sovietlce şi pe cât se 
pare într’un timp foarte apropiat, 
după ce se va termina cu re
gruparea forţelor şi determina
rea alianţelor politice şi militare 
între Statele interesate.

Justin 1. Stan

Reforma alimentară
— O problemă fundamentală de Stat —

II

3. Consumul de diferite cărnuri 
In alimente f  a noastră zilnică, ca 
factor de proteine nu este fus» 
tificat fiindcă s’a dovedit în mod 
ştiinţific (vezi suscitata scriere 
de Ragnar Berg* Die Grundla
gen einer richtigen Erräh.urg) 
că proteina laptelui stă calitativ 
pe acelaş nirel cu proteina căr 
nurilor, ba se poate chiar spune 
că dta punctul de vedere al li* 
ziologiei alimentare este super!« 
oară proteinei căra urilor. Ir.diile 
cu o populaţie de circa 350 miL 
sunt o tară suprapopulată deja 
cu mii de eni în urmă : pe km2 
revin 750 locuitori. Majoritatea 
îinduşilor vreo 300 de mii. duc 

un mod de vie t i  complect ve
getarian liindcă religia le inter
zice uciderea fiinţelor vieţuitoare 
ş! consumarea de cărnuri. Mai 
mult decât atât : mothe de or
din economic le-a Impus acest 
mod de viată. Acest popor cu o 
densitate atât de mare nu s’ar 
Ï putut hrăni în atâtea mii de 
ani dacă gospodăria lor &r fi 
ost bezată pe prăsirea vitelor şi 

gospodăria laptelui împreunate 
cu cultivarea plantelor de nu- 
ret şl a ierbii pentru vite. Ab

stracţie făcând însă dela toate 
acestea, cărnurile eşa cum se 
consumă astăzi produc o serie 
de maladii alimentare.

Cred că este de prisos să 
mai insist asupra acestui ade
văr.

Concluzlune: făcându«se o go* 
spodărle alimentară pe aite baze 
decât cele actuale, o gospodă
rie care să corespundă principii
lor de bază ale alimentajiunei 
corecte: din produsele solului 
recoltate de p e  marele supra
feţe, care azi servere la  păşuna- 
tul vitelor, s e  vor putea hrăni 
cu mult mai mulţi oameni decâi 
în prezentt fiindcă aceste livezi, 
etc., vor f l  redate horticulturii 
planticulturii etc.

4. Cultivarea zarzavaturilor de 
toate categoriile se face in cea 
mai mare parte cât se poate de 
nerat'osal. Trebue să se ştie că 
nu cantitatea zarzavaturilor cui« 
tivate are importantă în alfmen* 
tatfe ci num&i calitatea. Con- 
cluziune : se  oor evita îngrăşă• 
minteie artificiale şi s e  vor cui* 
tiva exclusiv legume, zarzava
turi pe bază bfologică.

„Fără o reformă alimentară 
nu este cu putinţă însănătoşi
rea poporului nostru* adevăr 
care din clipă In clipă devine 
convingere absolut fixă. Şi a- 
ceastă reformă alimente ră trebue 
privită ş! din punctul de vedere 
economic. Ea va putea să fie 
rezolvată numai dacă guvernele 
ţări! şi consumatorii deopotrivă 
vor înţelege odată seriozitatea 
situatiunei, seriozitatea chestiune! 
şi seriozitatea conducerei popo■ 
rului. Şi aci va trtbui să ne că* 
lăuzească vorba latinească : „for- 
titer in re, suaviter in modo* 
căci de modul cum va fi rezol-
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vată problema 'alimentara« pro
blemă fundamentali de stat, de
pinde şl soarta poporului nostru.

Mussolini a pretins delà me* 
dicii Italiei (in congresul ţinut 
cu câţiva ani in urmi) s i  im 
brăţişeze „naturismo*, cum se 
zice pe italieneşte, modul de 
viaţi naturist şi s i  supuni unei 
revizuiri totale modul de viaţi, 
datinele poporului cu deosebire 
regimul alimentar.

Medicii conducători ai Ger* 
mante! Iu! Hitler pretind deia 
medici nu numai cunoaşterea 
terap’el naturiste şi a asistenţii so* 
dale pentru sisitatea poporului

ci şi ca ei 'Însăşi s i  fie pildă  
oie a stilului lor propriu de 
viaţi.

Şi acum de încheiere doresc 
din tot sufletul, ca reforma ali
mentari expuşi aci şi organi
zarea pe baze noui a tuturor 
industriilor alimentare, care ne 
degradează şi devalorizează pro* 
dusele solului, s i  formeze punc
tul cardinal din programul de 
acţiune a „Frontului Românesc* 
condus de marele nostru lupţi 
tor d l Dr. Vaidat care va sâ  
f ie  o  nouă „eră* tn oieaţa po' 
porului românesc.

T T.

Marea serbare arcăşească-
dela Bucşoaia (Bucovina)

Un apel la unire

Un apel al subofiţerilor pensionari someşeni
Primim la redacţie un apel ai 

subofiţerilor pensionari someşeni 
semnat de d*l Gh. /. Todea pre
şedintele subofiţerilor someşoni, 
în care, dupi ce se araţi ne* 
succesul luptelor sterile $e se 
duc de ani de zile de citră 
conducătorii celor patru asociaţii 
din Craiova şt Bucureşti, se face 
un călduros apel la unire.

Subofiţerii pesslonari some* 
şeni — se spune în apel — roa
gă pe acesstă cale pe foţi sub* 
ofiţerii din ţari, şi îndeosebi pe 
conducătorii tuturor asociaţiilor 
acestor categorii de pensionari 
ca, la primele lor întruniri care 
sunt rugaţi ale face în acest 
scop, s i  se declare şi s i  pre* 
tindă dela conducitorii asocia* 
(tei de care depind, ca aceştia 
să se întrunească într’un loc la 
dată f xa, şi să întocmească un 
program de muncă comună*

Credem că suntem îa asentl- 
montul tuturor subofiţerilor pen
sionari din înt*eaga ţsră, când 
pre punem ca odată întruniţi, s i  
se faci şi contopirea tuturor a* 
80cia|iilor acestei categorii în
o sfnguri şi puternici asociaţie 
aşa cum ni s’a dat deat&tea ori 
a înţelege, c i  este şi dorinţa 
Ministerului Apirării Nationale 
precum şi a Factorului Consti
tuţional, alegând în fruntea con*

I ducerii pe cei mai destoinici
I dintre suboMţerii pensionari.

Trebuie să înţeleagă odată şi 
actualii conducători a asociaţii’ 
lor de subofiţeri pensionari că 
aşa cum sunt acum organizaţi, 
cererile lor nici când nu vor 
ev ea răsunet. Căci lipseşte Uoi 
rea care face Puterea şl impune 
respectul.

Fiecare categorie de funcţio* 
nari şi pensionari publici, are o 
conducere centrală, numai sub 
ofiţerii pensionari sunt divizaţi 
!n mai multe părţi, ei având mai 
multe centrale, lucrând fiecare 
de capul ei, astfel că simeni nu 
mai ştie de cine să asculte.

Ia faţa acestui trist tablou, se 
impune contopirea tuturor aso* 
deliilor de subofiţeri pensionari 
îa una singură, având centrala 
In Bucureşti, aş^ cum ni sa ce
rut şi de M A. N. şi cum cer 
mai cu seamă interesele noastre 
generale.

Numai uniţi în o singură aso* 
cia|ie, cu conducători destoinici, 
vom putea da dovadă de forţele 
care dispunem, şi astfel să lup* 
tSm în cadrele legii pentru apă* 
rărea intereselor noastre legiti
me. de care interese nimeni alţii 
nu se vor îngriji,

Dupi reîntoarcerea Sa din Po 
looia, Suveranul însoţit de Marele 
Voevod M hai s’a oprit Vinerea 
trecută în Bucovina, luând parte 
la marea serbare arcişească din 
comuna Bucşoaia.

Dintr’un raport mai lung pri* 
mit dela tinărul'elev de liceu 
Milu M. Scurtu despre sosirea 
Suveranului în mijlocul arcaşilor 
bucovineni reţinem următoarele: 

Pe stadionul comunei Bac* 
şoafa, de curând aranjat, muzica 
intonează «Trăiască Regele*. 
Sunt orele 10,20, soseşte Mijes 
titea Sa, însoţit de Măria Sa 
Vcevodul M hai.

Urale nesfârşite răsună din 
toate părţile, peste cere se în* 
nalţă sunetele buciumelor arca* 
şilor Bucovineni.

M Sa, trece în revistă pe stră' 
]eriţe,străjeri, arcaşe, arcaşi, pre* 
militari. DupS revistă, M. Sa se* 
’ndreaptă spre tribună, care este 
frumos împodobită cu covoare 
bucorinene, şi se aşează împre
ună cu fiul SSu pe nişte frumoase 
tronuri de stejar masiv. 

Fotografii, au cu asalt tribune. 
Urmează ridicarea pavilionului 

naţional, în timp ce toată tine- 
rí mea câniă „Trăiască Regele*.

la ftţa Suveranului se exe 
cută diferite exerciţii şi dansuri 
de către străierii ş arcaşii Bu* 
covineni.

Urmeeză solemnitatea învestiri 
M. Sale ca vornic şi a M. Sale 
Marelui Voevod, cu brâu! roşu 
de căpitan arcaş Solemnitatea 
se desfăşoară după o anumită 
tradiţie : Şase staroşti din şîse 
judeţe bucovinene, înaintează 
către M. Sa Regele. Ia laviţe se 
educ costumele de arceş, brăele, 
iar alături sunt cele două ghioage 
ceri se predau suveranului şi 
M ralui Voevod. Corul, intonează 
voios „Mulţi «ni trăiască* şi 
„Frumoasă Bucovină*. M, Sa, 
pare emoţionat şi ascultă cu plă' 
cere. Apoi cu „Imnul Regal* so* 
lemnitatea investirii a luat sfârşit.

Ceva, deosebit de interesant, 
a fost delegaţia poloneză care a 
venit cu trenul regal din Polonia, 
cu lăutari polonezi, şi care a 
executat mai multe dansuri po 
loneze. Mal întăiu în?ă, sa  dat 
raportul îa limba polonă, M. Sale 
Regelui. Delegaţia era compuşi 
din patru fete şi patru flăcăi, 
îmbrăcaţi în costume pitoreşti, 
de un colorit viu.

încep pe stadion jocurile şi 
cântecele naţionale ale arcaşilor.

La ora 12 urmează d ef larea. 
Muzica 16 infanterie, Mire şal 
Pllsudsky Fălticeni, cântă pentru 
defilare 

In frunte, d-1 Filaret Doboş, 
comandantul arcaşilor, urmit de 
buciumaşi, cu buciumele lor mari 
pe unuri. Fiecare comună, are 
sunetul buciumului altfel, acest 
lucru, pentru a putea fi recuno* 
scută. După buciumaşi, vin fani 
oanele stăjerilor, care sunt : 
roşii, galbene şi albastre, f ecere 
culoare formând câle un fanion, 
$i ale arcaşilor, toate trei culori 
formând un fmlon,

Stolurile pdartă costume na 
{tonale, regionale, având ia pi
cioare oplncuţe. Defilarea e 
splendidă.

U’me&zi ercţşţeleşi arcaşii 
în număr de 3000 Sint delegaţi 
ai 145 societSH de ercăşie. M. 
Sa şi Mirele Voevod M hai, răs
pund la dc fiare cu salutul ro 
man.

Urmează la defilare Locote
nent* Colonelul Bujor, comin* 
dan tul premilitarilor din regiunea 
Bucovinei, cxcostit de 300 pre 
militaţi, apoi voluntarii din Bu 
covina, cu pălărie verde pe care 
*u înfipt o rămuriş ă de brad, 
Urmează cortegiul „etnografic* 
d n Vatra Dornii, C. Lung, bă* 
trâni cu plete lungi pe spate. 
Din Batuşana ; Ilieşl ; Tucce; 
Vicovul de Sus ; Mahals ; ş. e.

O deosebită impresie, f ie ca* 
rele alegorice, care reprezintă : 
Cred nfâ; Ţară; Rege; şi Muncă;

PRIETENUL tWSt 
CEL MAI SINC0É 

>>SI CREDINCIOSjt w
j T

^ISAVADI COICNB
jö/se d ’cunom

I- M f l U T I F B

devizele st'ăferului şf arcaşului
Carul „Credinţă* reprezintă o 

cruce, formată din trandafiri roz 
îmorejmultă de copilaşi tmbri> 
oaţl în haine albe sl cu aripi 
de iageraşl. Carul „Ţară* renre- 
ztn'ă două hărţi mari ale Ro
mâniei, atârnate şi de o partén 
carului şi de cealaltă, şl dia 
ghirlande de brazi 3 făcută Co* 
roana Ţării. Carul „Rege* re» 
prezintă un bust de M M Sale, 
4in bronz, înconjurat de arcaşi 
Cerul «Muncă* reprezintă un 
car vechi, de p«%ste trei sute de 
ani, de munte fScut numai din 
lemn de frasin fără nici un coi" 
şor de fier având roate marf, şf 
fiind Itres de doi boi volnici*« 
Bătrânii cu plete albe restrânte* 
sunt adSnc emoţionaţi, pentruci 
în car, se efii o bute mare... plini 
cu vfn

Mai urmează o nuntă (Hrănea
scă, iar la sfârşi?, o turmă de ol« 
cu ciobani şi câini ciobăneşti 
Convoiul e încheiat de Heilbar* 
dienl.

La ora 12,45 Mi je stat ea Sa şl 
Măria Sa, părăsesc stadionul îs* 
to?ărăş?ţi de suită şi se’ndreapti 
cu foţii în lunca din apropiere^ 
unde sub umbra răcoritoare & 
unor copaci se ia masa „la ver* 
deajă. La masi, a ţinut un dis* 
curs d 1 ministru Nistor, ia care 
discurs a răspuns M, S i, In toi 
timpul mesei corurile arcaşilor 
au distrat pe oaspeţi, cu cânte-* 
cete lor de veselie şi de vitejie.

Ca elevă de 13 ani am au£ 
ferit foarte mult de o răceală de 
c^p. Togal mi'a ajutat în mod 
uimitor ! Foarte eficace a fost şi 
la durerile reumatice, de cari 
suferea tatăl meu. Tabletele To
gal sunt de neînlocuit

Din (recului Românilor din Schei

H r i s o a v e
sau cărţi domneşti de milă ş i aşezământ, prin 
care  se  acordă Scheailor dela Cetatea B ra şo 

vului unele scutiri şi reduceri de dări,
publicate de Dr. Sterie Stinghe profesor,
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Scarlat Grigorie Ghica voevod, acordă unele 
favoruri neguţătorilor braşoveni cari, fac  negoţ în 
fara Domniei sa'e; statoreşte taxele pentru vinurile 
c e  s ă  duc la B raşov; precum şi vama c e  au s ’o  
plătească neguţătorii braşoveni, când aduc sau duc 
m arfă din fară (copie) %

Io Scarlat Grigorie Ghica voevod Bjiiu mltiiu 
gsdru VI eh. davat gsdvmi. Tuturor Braş ove anilor, carii 
să hrănescu cu negoţ braşovenesc aici în oraşul 
domniei meale Bucureştii şt prin târguri şi sate, cu 
prăvălii şi cu altă hrană în ţara domniei meale, mă« 
car să fie şăzătorl cu casele lor, să fie în pace şl 
ertaţ, carii pe unde s ar efla, au prin iărguri, siu 
sate, toţi să aibă pace de ciferiurile ce es pe ţară, 
de fumirit, de cotârit, de vin do mc esc, de zaherea, 
de eai de olac, de ciodin, de cheltuiala aşternuturilor 
ce să fac la mosafiri. de starostee, de neguţători şi 
de altele de toate, de nici nmU  nici un vai şi nici
o băntuiaiă să n-aibă, pentru că fiind el oameni streni 
dela Braşov şi fiftidu-ie hrana aici in ţara domniei 
meale, de aduc negoţ cu vamă şi cu chirie peste 
munţi, domnlia mea m am milostivit, de I am erlat de 
toate aceastea ce arată m ii sus, fără numai să albă 
a da toţi Braşoveanii, că) să vor afla aici în Bjcu* 
reşti şi prin iărguri şi prin sete afară, la cămara 
domniei meate ruptoare pe an 11. trei sute şi aceşti 
bani să aibă al da rănduri de pairu ori îatr’un an, la 
patru cifertur?, ia fieştecare eifert căte il. şaptezeci 
şi cinci. Aşi  ̂derea de s ar întâmpla de mare nevoe 
să mai iasă niscariva Ş:heai cu casele lor şl ar veni 
aici în ţară şi acela fâcănd şlire domniei meele şi 
unde li s-er porunci să se aşaze, ca?ii şi aceştea 
toţi Sarăş cu banii lor să fie legaţi şi le dăm domnlia 
mea volnicie, co pe care Braşovean va afla hrănin* 
du sâ cu negoţ braşoveoescu aici Sn ţară pe toţi să*i

apuce să dea cu el la adastă ruptoare. Iară cine 
s ar ispiti a ie face eupărare m ii mult peste porunca 
domniei meale, unul co aceia va avea cerhre, peO‘ 
tru că acest aşezământ l-au avut încă de mal nainte 
vreame dela alţ fericiţi domni, precum şi dela răpo* 
satul întru fericire părintele domniei meale Grigorie 
Ghica voevod, după cum am văzut şi hrisoavele dom 
niilor sale, făcute şi întărite unul după altul. Mai 
adaus am domniia mea şi acla&tl milă cu dăsişil şi 
ieam ridicat şi văclriful streini or ce plătea de vită 
căte bani 66. ca toti Braşoveanii, ce au vite alţi în ţara 
domn1 ei meale de văcăiitui streinilor să nu st su pe re. 
Aşiidfrea am mai făcut domniia mea milă cu dănşii 
şl fiind că mii nainte vreame era obiceaiul aici în 
ţară de să scotea pogonărit pă vii şt plătiia f eşti ca* 
rele din cei ce avea vii pogoaăritul, atăt păminteenil, 
c§t şi streinii, iar din ziiele răposatului Iß Ira fericire 
părlnkle domniei meale, din dumnezeiască răvni iu* 
mlnindu s i  au ridicat aciastă dajde dela perointeani 
şi prin hrisovul domniei sale au h itărăt ca toţi pe* 
minteanii să nu dea, fără numai streini ce sunt cu 
şedearia într eită ţară şi au vii aici, aceia să plă* 
tească pogonărit şi aşa de atunci pănă acum s au 
urma?. Iară acum mai sus numiţii Braşoveeni. clzănd 
cu mire rugăminte la dem sila mea ş) fiind şl ei le
gaţi cu b rul lă vistierie, neam milostivit domniia mea 
şi am rădicat aciastă dajde şi de asupra lor, adecă 
toţi Broşoveanil, ci au vii aici în ţară, căad nu va 
da toată ţară pogonărit, nici ei pogonărit să nu plă
tească, pentru care poruncim domniia mea şi voao 
celor ce vet fi orânduiţi cu slujba pogonăritulul strei
nilor, pe toţi Braşoveanii de pogonSrit să nu*I supă* 
reţl şi taraşi am mal adaos domniia mea de ieam 
mai ficut aciastă milă şi la tot vinul ce vor face în 
viile lor, (iar nu care-1 cumpără) şi vor vrea să 1 ducă 
înlăuntrul la casele lor, să aibă a plăti vama de butea 
numai bani 100, iară nu tl. 10. după cum li să luoa 
pănă acum ş ’ de povara de cal bani 10., precum 
pentru aciasta Ieam făcut şi carte cătră vameş, Iar 
pentru putinile cu strugurii ce le duc de treaba casli 
lor, pentru acealla să nu li să la nici măcar un ban 
vamă, ci să fie volnici a le treace în pace fără de 
a nu da nimic vamă. Şl larăş am făcut m’!ă, ca să 
aibă aş aduce căte un om strein din ţara ungurească 
să 1 pue viiar la viile lor, care cm să fie în pace şi 
ertet de toate dăjdiile şi orănduialele ţării, aşij derea 
şi pentru orice marfă ar avea mai sus numiţii Bra< 
şoveani şi când o aduc dinlăuntru aici şl când duc 
de aici în lăuntru ia toată marfa ce vor avea, să 
aibă a plăti vamă la suti trei, eftri din lucrurile 
ceale oprite. Dar f ind c i  marfa ce o aduc ei din

liuntru aici în (ară trebue s l se dez eage să se vazi 
ce marfă are, şl d îpă marfa ce să va vedea că are 
aşa să dea la sulă trei, neputând stăpânii mit fii s i  
vie totdeauna împreună cu marfa, am hotărât domnise 
mea, ca pentru marfa ce iaste să vie aici în Bucu* 
reşti, să nu f e  volnici vem^şii d ia Cănplna, sav 
deia alte vămi, să le desch za marfa acolo, fără au* 
mat să le pecetluiască teancurile de acolo şi pecef* 
luite să vie aici ia Carvasara şi aşa fiind de f*(l 
stăpânii mărfii şi vameşii, să se dezleage teancurile 
toată marfa să i să socotească, după preţul ce sau 
hotărât de căt ă dânşii acum, Precum arată prin de 
osebit catastih pecetluit de domniia mea, ce s au tre
cut atăt la condica divanului domnii meale, căt şl la 
mina lor sau dat şl aşa după acel preţ so coti n du
să fieşce mărfi de la mult p in i la puţin, să să faci
o sumă şl pe căi va tăia să să ia v)mă la sută trei, 
Iară numii mult Aşij derea inştîlnţăndu ne domnia 
mea de jalba lor, cumcă vameşii dela Cămine, efarl 
din vami le mai ia de om o para şi de cal o para 
şt după ce vin aici tn tftrg, af ră din 20. de bani ce 
sânt obiceaiul de li să la de carul cu marfa la Car
vasara, li s*ar fi mai luând şl alt bani 20. pentru 
vama agească, care aceastea peste oblceaiu, iarăşi 
am făcut domniia mea milă şl ieam ridicat, peatru 
care poruncim şt voao vameşilor dela Cămpiaa, i 
celor ce ţineţi vama agească, supă'are să nu le mat 
face|, Şi am întării domriiia mea hrisovul acesta ca 
însuşi credinţi domnii m;ale Scarlat Ghica voevod 
şi cu credinţă preaiubiţilor dom iiei mele hi Alexán- 
dru voevod, Mihai voevod, Nicolae voevod, Grigorie 
voevod, Gheorghie voevoi şi cu tot sfătui cinstiţilor 
ş! credincioşilor boiarlior celor mari ai divanului 
domnii m nie : pan Costandin D uiesca  vel dvor* 
pan Damitraşou Sturzea vel ban, pan Costandin 
Brancoveanul vel logofet, pan Dimitrache Ghica vel 
spat., pan Mihni Cantacozlno vei vist., pan Costaw  
din Căndessul vel clucf, pan h an  Giliano val pa« 
harnic, pan Sadul Bucşenessul vel stolnic, pan /oa- 
nachie Văcăreseul, vel com., pan tanache vel stugear, 
pan Grigoraşoo Cioranal vel pi ., şi ispravnic Costandin 
logoiăl n  vistierie şi s au scris hris 3 rui acesta in <mul ol 
treilea al domiiei djm iiei meale aici in scaunul ora* 
şului domnii taeale Bucureşti în anul dsla zidirea 
lumii 7263, iar dela naşterea Domnului D zeu şl Min« 
tuliorlul nostru I*. Chr. 1760., in luna lui August la
25. de popa Fiorea dascălul slovenescul deia şcoala 
domniei meale cea sloienească ot S-tli Gheorghie 
cel vechi, fiind Crugui soarelui 15 şi thcmelion 23,

— Va urma —
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Pin public

Conducătorii 
[unicipiului Braşov
nu mai prom it^ ci s8 facă

Populafla din suburbiul Schei 
iu cerut în repetate rânduri, pri 
măriei Municipiu! ai nostru, pre- 

Ikngtrea traseului autobuselor 
{comunale pânâ la unul din ron 

dările, cari s’au creiat in acest 
«artier prin exproprierea unor 
imobile ce st&ngeneu foarte mult 
circulaţia vehiculelor în spre 
fietrele lui Salomon şi PoiänS.

Asemenea s’a mii cerut un 
|<riutor material pentru repararea 
Crucel din Pajiştea mare, ame
ninţată să se năruie — ajutor 
«are a fost promis încă din anii 

[trecuţi f i  rá ca primăria să cata
dicsească 1] împlinirea acestei 

[árumotse inteotiuni.
Nu vrem să comentăm sub 

aici o far mă aciste două dezi
derate ale românilor din nepăs 
tultul Schei, dar o datorinţă de 
ţonştiinfă ne impune să susţi
nem cu toată căldura importanta 
unei cât mai perfecte legături 
intersuburbanecare trebue să e- 

Ixlste îa Interesul şl folosul atât 
«1 populaţiei perifer c?, cât şl a 

[«oraşului îosuşi.
. Dacă ţinem seama că majori* 
tatea Ş:heenllor noştri sunt iu- 
crători de fabrici şi mici negas- 
ior}, cari au permanente nevoi 
de a circula rapid şi lesnicios 

l̂ n spre gară, centru şi alte puncte 
«le oraşului, prelungirea traseu* 
lui autobuselor până în miezul 
cartierului lor, er însemna o bl* 
nefacere ce s'ar resfrânge In 
mod corespunzi tor şi asupra 
veniturilor pe cari le realizează 
autobusele comunale pentru vis- 

[4erla primăriei. Credem c i  aci 
suntem pa deplin înţeleşi şi tot 
şutea îateiege şl edilii, dacă se 
tor lepăda complect de anumita 
veleităţi de ordin politic şi per* 
sonal,

Nădăjduim că deastădstl ce* 
«eriie de mai se vor soluţiona 
Iftvorabil si cât mai curând.

Ş tffan  Căpăiină'Turcu.

Coresp. din Berlin.

Mulţi radiofonfşti cred c l  pol 
renunţa la antenă. Ei folosesc 
antena inedificttă, care este su* 
ficientă la un aparat de radio 
modera pentru de a capta pe 
seama difuzorului posturile de 
emisiune mai puternice. Aceste 
antene auxiliare au îasă un mere 
desavantaj, căci pentru ele tre
buie să se întrebuinţeze întreaga 
capacitate de amplificare a re* 
ceptorului radiofonic, aşa încât 
se amplifică simulten şi turbu 
rările existente, dintre cari cele 
mai multe provin din refeaua de 
conducere.

Fireşte că antenele înalte sunt 
cu mult mal cruţate de turburări. 
Turburerea este mai redusă, iar 
energia radiofonică cu mult mai 
mare deasupra acoperişului unei 
case, decât îa casaîns$şl. D eci 
două aoantagii* Cunoscuta şl o- 
bi şa ui ta antenă orizontală — în
tinsă între două acopcrişe sau 
coşuri, de altfel nu prea estetică, 
este tot mai mult înlăturată de 
nantena de bară",

Dar Telefunken a pus în cir* 
cuiaţle o antenă şl mai bună şi 
mai rezistentă anume antena de  
tab de o f ei, cere constă dintr’un 
tub vertical de 2 m. lungime, 
e re se fixează de zid. Tubul 
poartă ia capătul de sus antena 
de oţel de 3 50 m. lungime care 
poate fi lungită cu alţi doi metri. 
Ca conducere la receptor se re* 
comandă un fir de argint Tele* 
farkon. Constructorul acestei an 
tene noi s’a apropiat farméi tre> 
sle i de Bambus, care opune mai 
puţină rezistenţă vântul a«, Tuburile 
de oţel, foarte stabile, sant îns* 
pietite între ele ca telescopul, 
închise ermetic şi apărate contra 
ruginef. Ua amplificator pentru 
toate undele, ined f cît în casă, 

re rotai să alimenteze cu sufi* 
cientă energie toate receptoarele. 
Această antenă de tub are deci 
toate avanUjiile.

Cor,

C IN E M A  „ASTRA*
ATENŢIUNE: 

VINE !
UN FILM 

DE GROAZA !

M Â I N I L E  lui O R L A C
Acest film es e mai de groază decât filmele : „Frankenstein*, 

•Fantoma dela operă*, »Panortikum*
In rolul principal : PETER MORRE

Azi şi în zilele următoare 
ffcMUL DE SPIONA] !

Sybille Schm itz^ . în serviciul Ţarului
După cunoscutul roman al baronesei D’Orssy. Un film 
de spionaj, cu subiect captivant, într’un mediu rusesc. 

cu : KARL LUDWIG DIEHL JOE HEESTERS

Cu lei 200 I
Putetf Intra şi d-voastră | 
în şirul milionarilor, I  
dacă ve-fi cum păra""  
lozul  n o r o c o s  la

Wagon L its  Cook
Braşov. Sfr. Porţii 61, telefon 260

508 1—1

şî chiar Buenos Aires ! Mai repede decât 
credeţi, puteţi obţine legătura telefo
nică cu aceste oraşe îndepărtate, pu
teţi afla imediat cursul burselor mon
diale, puteţi rezolva chestiuni urgente 
şi importante, în chipul cel mai comod, 
chiar dela masa Dv. de lucru.
Utilizaţi serviciul telefonic. Folosiţi şi 
Dv. această unealtă a progresului, acest 
impetus al vieţii economice, care a 
contribuit într’o largă măsură la învio
rarea şi intensificarea raporturilor eco
nomice între ţările cele mai îndepăr
tate.

S O C I E T A T E A  A N O N I M Ă  
R O M Â N Ă  DE TELEFOANE

T t L E F O N U L  — 
CEL MAI RAPID MIJLOC DE CO
MUNICAŢIE, CEL MAI COMOD» 
CEL MAI SIGUR 1

Pentru munte ş i turism

B O C A N C I
din piele impermeabilă 

(Waterproof) 
De o durabilitate ne
întrecută şi f o a r te  
co m o z i, găsiţi cu 
preţuri mai ieftine ca 
oriunde la depozitele 
de vânzare ale fabricilor

M 0 C10 RNIŢA
Bucureşti şi Provincie 

500 1—2

Äskulap
BAIA DE OX'OEN spn- 

moaşă şi îaviorAioare pen* 
tru picioare e cel mai 
miraculos preparat

contra oboseală.
Äskulap „333*

o noutate cosmetică şl 
binefacere pt. omenire

contra transpiră- 
re i picioarelor.

La toate farmaciile, drogheriile 
şi parfumeriile ! 493 2 —6

Consumaţi 
v i n u r i l e

firmei

Szegő Árpád
504 1 - 0

Cinema Capitol
începând dela 6 Iulie 
rujează cel mai bun 
film de Cowboy
Călăreţul mascat

în rolul principal cu 
D I C K  F O R O M  

Journal — Paramount

Qn pniltô ia Bucureşti pentru 
UU uQlllu 1 August un servitor 
de birou, căsătorit, fără copii, de 
origine română, care ştie nem
ţeşte, cinstit, silitor şi deştept, 
cu certificate bune.

Soţia pentru curăţenie. 
Reflectanţii se vor prezenta la 

d*l K. Benkner, Braşov Veovo 
dui Mihai 9.; 489 2 - 3

Spitalul ,G  Mârz?scu~ Braşov.

Pentru aprovizionarea spitalu> 
lui cu lepte şi derivatele aces
tuia, în enul financiar 1937/38, 
se publică a doua licitaţie în 
conformitate cu ari. 88 —i 10 din 
legea contabilităţii publice şi 
art. 31—53 din regulamentul O* 
ficiului Central de licitaţii.

Licitaţia se va ţine în ziua de 
22 Iulie 1957, orele 10, îa biroul 
Administraţiei Spitalului, pavilio 
nul vechili, din Braşov, Str. G. 
Dima Nr. 1. Tot aici se poate 
vedea caetal de sarcini, zilnic, 
în timpul orelor de serviciu.

Braşov, la 25 Iulie 1937. 
Medic Primar Director :

Dr, L, Câmpeanu
Controlor-Ad*tor:

P. Bo doream
503 1—1

Strada Avram Iancu 76 
Tel. 481

livrează prompt orice lu
crare de fier sau 
combinată, grilaje, porţi 
mobile de fier şi oţeL

507 i —»

Primăria Municipiului Braşov
—— '■ —HI—»1

Nr. 19.973/937 
Serv. de incendiu

Ordonanţa___
Se aduce Ia cunoştinţa pablfcft 

că in viitor proprietarii de cas«  
cari clădesc sau fac reparais 
clădirilor pe unde trece Stalar 
evertizparelor automate de te* 
ccndiu sau a ceasurilor electrice 
publice, sunt obligaft a « u f «  
serviciului de incendia ni M M k  
cipiului începerea lucrărilor, 
t u a se putea ridica din 
firele ceasurilor şi averttzo««- 
lor, evitându*se astfel d era ia* 

b ment ele ce s’au semnalai lat 
J ultimul timp la ceasuri, 

Contravenft vor fi 
cu amenda de lei 500—1500 f i r  
afară de despăgubirile civile. 

Braşov, la 2 Iulie 1937,
Comisia Interimari! 

p,. Preşedinte !
Dr, A/. Stinghe.

p. Secretar 
Dr, St, Popouîeit



OAZETA TKANSttYANJE* Nt St.-^VSK

Sezuitatul examenului
e bacalaureat, Braşov

Tabloul candidafllcr reuşiţi la 'examenul de baca* 
laureat din Braşov în sesiunea Iunie 1937 tn or

dinea de clasificare cu mediile obţinute
Media 9 3 0  Nan Gheorghe, A. Şagina, Braşov

,  9.20 Moga Marle, Liceul de fete *
m 8.70 Blemel Walter, „ Botteras »
9 8,30 Bârsan P. Ch, » Mc şofa „
m 8.20 En« seu Nicolae » Şaguna »
» 8.10 Bula Maria 9 de fete »
9 8.— Vasiliu A. Fane m de fele »
» 7.90 Neţy Meria „ de lite  *
m 7.90 Wold* Cernii 9 Şaguna m
9 7 80 Cai Magjalena „ de fete »
» 770  Baciu Ştefan » Şrguna »
» 7.60 Borşan lon!(S » Şeguna »
9 7.50 Boem IHe ,  de băeţl F lg îreş
» 7.50 Bieder Helga m de fete Braşov
*  7.50 Cfuguleenu Florlca » de fete »
» 7.40 Ruch Ruth „ de fe'e „

George»cu Ana m de fete 9
Mueteenu Stellán „ Şaguna »
Diecrnee^u Elena a de fele » 
Hermin Frlderic » Şaguna

7.30
7.30 
7.10 
740 
7.— Berabas Mihail Hc. rc f. Sf. Gheorghe

690

6.80

670
660

6.50

440

6.30

M!Hta Alexandrina 
Kimm loan 
Goth Paul ,
Tumere Olga , 
Viad Victor , 
Davideseii Otilfa , 
Kerekeş Emerlc , 

Harth Caro! « 
Adina Mircea .  
K 5 »  Hont m 
Hrlsta Sebastien . 
Cofanu Crlstea „ 
F lek  Cerol » 
Furnică Eugenia » 
Volna Constantin » 
Koller Rosalia » 

Nistor Maria „ 
Benedek Tiberlu » 
Damilocis Spiru

de fete 
Honte rus 
Şaguna 
de M e 
de băeţl Făgăraş
de fete 
Ştguna

de băett 
Honte rus

Braşov

Făgăraş
Braşov

w **
de bSeţi Făgăraş 
Hsnierus Braşov 
de fete » 
Meşotă » 
de fete » 
de fete ,
Rtf Sft. Gheorghe 
Şaguna

Marinescu M^gdtlena Liceu fete Braşov
» Oiteesu Rodfca Liceul de fete Braşov
» Kublcza Eni) (Mhai) Lic. Şsguna Braşov

,  Stelănessu Treian Lie. Şagina Braşov
» Potckt Iosif Liceu! Meşotă
» Ipse* Inge Lfceul de fete Braşov
» 620  S'ebc I?er Liceul de băeţi Făgăraş
» 6.10 Antîrolc Olimpiu Llc. de băefl Făgăraş
» Dragoclu Gh. Liceul de băeţi Făgăreş
» G roch Heiniz Liceul Honterus Breşo?
» Tonisch Alfred Liceul Honterus Braşov
»  Olteanu Aurora Liceul de fete Braşov

„ Iucu Constantin Liceul Meşotă
» &— Oăcfunescu Ioan Liceul de băeţi Flgăraş

^  » Goşpar lerer *  „
„ Petrescu Gh. * » »
» Popa Vaille * »

»  Cala Oh. Liceul R*f. Sf. Gheorghe
„ v Denes Eugen Liceul Ref, Sf. Gheorghe

9 Sz*ke?y Peter Ales. Ltc. Rom. C at Braşov
9 Kortes Willer*Gavill Lfc Rorr. Cat. Braşov
»  Depner Vilhelm Ltceui Hoaterus
m Giere sch Gheorghe Liceul Honterus
a Adfm Mf ria Liceul de fete Braşov
m Anton'u Mar*a „ » »
9 Lo inez P. Em lia „ » »
» Popovici Ana „ » »
M Wolf Dora „ » »
„ Druck me nn Otto „ Şaguna „
m Gh’mbăşanu Gh. „ » *
9 Mofolu Aurel » » »

m Adler Cuit Armin Liceul Meşota Braşov
9 Rosu Gh. » » »
9  Saftrescu A ex. » » »
9 Uzont Dumitru • » »

♦  9 Gm e Sardn Inscris prfn inspectorat
9 Andree8cu Teodor » » »
» Njculeacu Elena „ » »
m Vofculestu Lívia ■ „ »

Dia 120 cendideţi prezenţi la examen, eu reuşit 78,

S s n c u r s u l  p t r o  C u p a  „ N i r c e a  C a n t a c n z i n o 4*
Aeroclubul Braşov a câştigat toate 3 premiile cupei 

„M rcea C ant acuzi no w
In .ziua de 4 iulie a avut loc 

concursul aeronautic intitulat 
mCvpa Mircea Cant acuz ino* şi 
doiel cu următoerele premii : 

l .  Preîriui ! Cupa Mircea Can* 
Iffcoţioo şi 20.G00 lei.

2  Premiul II lOOtO lei.
3. Preqnul III 5.000 lei. 
Coaeur8vl a fost deschis tu 

loior pilcţilor posesori ai bre* 
veiului de piloi de turism gra 
dvl U siirgurl la bord sau cu 
pasageri ce na posedă nici un 
Iei de brevet privind aeronauti
ca  şi oricărui flfion de turism 
înregistrat la Aviaţia Civilă.

Itinerariul şi distanţele fixate 
au fost următoarele :

Bucureşti—Gelajl 187 km, 
Galtţ?—Iaşi 196 „
Ieşi— Tecuci 146 t
Tecuci—Cornu 144 9 
Cornu—Constanţa 200 ,  
Constanţa—Bucureşti 204 ,  
Lungimea totală a circuitului 

1077 km.
Câştigătorul concursului a foit 

pilotul care a realizat perfer* 
menta cea mai bună, adică nu* 
mărul cel mai mare de puncte 
obţinut prin aplicarea formulei 
speciale In cere viteza intră cu

nn coeficient de 30’/o Şl regn 
larltatea cu 70°/o.

Din 15 participanţi au ajuns 
Ia destinaţie 13.

Echipajele Aeroclubului Bra 
şoo au obţinut un succes desă• 
oârşit clasându se tn frunte şl 
câştigând toate cele 3 premii 
preoâzute tn regulamentul Cupei:

1. Premiul I şi Cupa Ing, Ion 
Lascu,

2. Piemiul II Ing, Nicolae Fio 
re seu.

3. Premiul IU Ing. Alexandru 
Frim.

A "stârnit admiraţie unanimă 
modul cum s*a prezentat această 
echipă conduiă de Ing. Timo 
sencu, Directorul şcoalei de pi 
lotej, care a organizat din par 
tea Aeroclubului competlţlunea 
până la cele mai mici amănunte 
asfgurândul astfel izbftnda totelă.

Buletinul Poliţiei.
Cadavrul găsit pe stradă, 

In noaptea de 4 — 5 Iulie a. c. 
s’a oăsit cadavrul unui necuno
scut, pe t-otuarul dfn Calea Vie. 
toriéi în dreptul casei cu Nr. 44. 
Este un tânăr de aproximativ 
18 — 20 ani, îmbrăcat bine In 
haine ţSrăneşt!, poit din secuime 
Încălţat cu clsme.

Medicul de circumscripţie a 
constate t că moartea este natu 
rală, probabil suferind de cord, 
astfel că s'a dispus ridicarea 
cadavrului, cere a fost depus la 
morga spitalului. Cadavrul nu 
s’a putut identifica neavând nici 
un act asupra sa.

•
Furturi. Autori necunoscut! 

au forat o bicicletă din fata pră 
văliel Carmen dfn str. Regele 
Carol, Braşov, proprietatea lui 
Crăciun Io*if din Codlea Judeţul 
Braşov, Bicicleta poartă Nr. 7594 
Bv., marca Ideal seria 11029. 
Cazul se cercetează.

— A fost reţinut la oficiul Po* 
liftei Individul Kerekes Iosif de 
20 ani din comuna Pancota jud. 
Arad, pe profesiune brutar care 
a furat dela ftăpânul său Deneş 
Iofn d n ştr. I. G. Duca 212 bi 
Juterii şi bani In valoare totală 
de 10.060 lei. Autorul recunos
când furtul a fost Înaintat Par* 
chefului Braşov.

•
Accident de tren. Taxatorul 

Halzu loan deia autobuzele co
munele a fost surprins Intre 
două vi goane in dreptul maga* 
ziel din gară, strivindu l mâna 
dreaptă. A fost internat In spl* 
talul Gh. Mârz?8CU.

•
Sinucidere. In Sauatorul Dia- 

coneselor dfn str. Me tei Basa> 
rab Nr. 25 s'a sinucis prin spân* 
zur re farmacistul Bell lullus In 
etate de 69 enl, originar din 
Mediaş. Numitul suferea de can* 
cer pulmonar şi probabil acea
sta la determinat să recurgă la 
acest gest disperai 

S’a autorizat înmormântarea 
cadavrului,

1  Bolul Mini
A legere comunală. Pentru 

alegerea consiliului comunal din 
Holbau s’a convocat pe ziua de 
1 Ac gust a. c. colegiul electo* 
ral având a alege un număr de 
Í0  consilieri.

Comisii interimare, revo* 
cându se cele vechi, au fost in
stituite în cc munele Apaţa, Cod- 
lea, Turcheş şi Crizbau,

Suspendarea din funcţiune 
a notarului Ioan Kreisel, ridicân 
du se, a fost reintegrat In toate 
drepturile sale.

Cantonier judeţean pe data 
de 1 Iunie a. c. a fost nnmit 
d l Irimie Soşu din Dobârlăik

Destăinuirile d-lui V. V. Tilea

D-1 Kanin şi schimbarea
formei noastre de stat

Cu toate desminţirile d l Tilea îş i menţine afirmaţiunea
Cu prilejul consfătuirii şefilor 

de organizaţii ai Frontului Ro
mânesc din Ardeal, consfătuire 
care a avut loc Sâmbătă la Ui» 
oara, sub prezidenţia d-lui Dr, A, 
Vlad, d. V, V, Tilea a ţinut o 
cuvântare în care s’a ocupat, 
latre altele, şi de problema suc
cesiunii.

După ce a desminţiţ zvonurile 
puse în circulaţie de interesaţi, 
că partidul national ţărănist va 
lua succesiunea liberalilor, d. 
Tilea a arătat că aceasta este o 
imposibilitate nu numai din cau
ză că nu se poate trage nici o 
concluzie din rezultatele alege* 
rilor judeţene şi comunale, dar 
şi din cauza atifu dinei ciudate 
a unora din membrii marcanfi ai 
partidului condus de d. Mihala* 
ehe şi d. Tilea nu s’a sfiit să 1 
numere printre aceştia pe 
d. luiiu Maniu însuşi, care — a 
adăugat d. Tilea, — a discutat cu 
d. Titulescu în recenta sa călătorie 
pe coasta de azur, chestiunea 
schimbării formei noastre de stat. 
D l Maniu, — a precizat d. 
Tilea — a expus în jaţa d-lui 
Titulescu situaţia din România

conchizând că  nu există altă 
soluţie pentru eşirea din a* 
ceastă  situaţie decât încep» 
rea  unei lupte cu caracter 
republican.

Cum era de aşteptat, destăi
nuirea d- lui V. Tilea a produs o 
impresie enormă în c • rcurile po
litice.

Dl Titulescu a autorizat ziarul 
„Universul* să dea o desminţirfe 
a celor spuse mai sus de d» 
Tilea. De asemenea, d. Tilea & 
fost desminfit de « Dreptatea V 
oficiosul partidului national ţară* 
nisL

Cu toate aceste de m’nfiri d*l 
Tilea a lăsat să aperă în oral 
de azi al ziarului „Curentul* ur
mătoarele :

„Menţin întru toate cele a» 
fir mate de mine. A ceste afir» 
maţii, au fost comunicate de* 
prietenul meu şi altor oameni 
politici, precum d-1 Titulescu 
a comunicat această convor
bire cu d 1 Maniu şi altor 
oameni politici români, ai 
căror nume îmi voiu face plă
ce re *  să  le ro stesc  la timpul 
cuvenit*.

Fiinţarea Creditului Meşteşugăresc
După informaţii din loc cairpetent va lua fiinţă Institutul na

ţional de credit meşteşugăresc cătră sfârşitul acestei luni, când 
se va alege consiliul de administraţie. Ca preşedinte este luat în 
vedere d i Dr. Vaier Roman, fost ministtu.

INFORMAŢIUNI

Ds închinat s’au vânzare 2 
apartamente a 3 

camere, dependinţei grădină. 
Spăfarul Mile8cu 19.
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Consiliul judeţului Ilfov, 
întrunit Sămb&tă la Bucureşti 
sub preşidenţia de ţârstă a pri* 
mărului general al Capitalei Al 
Donescu, a procedat la consti« 
tuirea noului consiliu, alegând 
preşedinte pe d 1 D. R, loani 
ţescut fost ministru. Dela acea* 
stă şedinţă eu absentat consi 
lierli naţional ţărănişti.

•
Soecula cu laptele. In ches> 

tfa î%€ culei cu leptele, acest a- 
Ifmènt de prfma necesitate, de
spre care s’a scris In ziarul b o -  
tru, em primit o nouă plângere, 
In care nl se erată că Primăria 
Municipiului incă tot nu s'a se* 
s'zat şi eă starea de lucruri sem
nalată perzlsiă mai departe. 

Până când?l 
•

Nou episcop al armatei a 
fost ales şi numit In persoana 
Prea Cuvioşiel Sale aihimendrl 
tul Partenie Ciopran dela Mi* 
tropolla iaşilor. Noui episcop a 
luet parte la marele răebol şl a 
fost rănit în luptele dela Oituz. 
Cu prilejul alegerii de episeop 
al armatei a obţinut un număr 
insetrnat de voturi şi P. C. con 
siUer arhiepl8c0pe8c din Sibiu 
Virgil Nistor.

•
Arhiducesa Ileana a dat 

naştere unui băiet Mama şl co
pilul sunt sănătoşi.

•
Filiala Uniunii generale a 

m icilor m eseriaşi şi indus
triaşi d n Braşov a arajst Du
mineca trecută o foarte sinceră 
serbare câmpenească la Foişo* 
rul Junilor Braşoveni. Serbarea 
a fost onoretă de mal mulfl In 
telectuali braşoveni In frunte cu 
d 1 Dr. Voicu NJescu, cari au 
petrecut câteva ore plăcute In 
mijlocul vrednicilor noştri mese
riaşi. •

Din lipsă de spajiu vom publica 
în numărul viitor darea de seamă a* 
supra marelui concert al Muzicilor 
militare de Vineri,

Conferinţă. Joi, 8 Iulie 
c. ora 4 p. m. în sala Li
ceului „Dr. Í. Meşotă“ se va 
ţinea conferinţa d lui O*. 
Amedeo Mammalella des
pre „Istoria Artei Italiene“* 

•
Pentru premilitarii studenţi 

universitari şi ele*i de Uce.il 
premii tar, care locueae în Bra* 
şov, thi>r dacă sunt din aită 
parte, se vor prezenta până Sâm* 
bătă 10 Iulie la inspector»tuli 
Municipal al pregătire! prfmili« 
tară, Intre orele 8 şi 18 zilnic*, 
pen'ru clari icarea situaţiei pri- 
vitoere la muncile în folos obştsc.

La 11 Iulie ora 18 adunarea 
se va face in tabăra de muncă 
dela stadionul municipal.
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Vă transpiră 
p i c i o a r e l e  

?
V indecaţi-le
întrebuinţând

Soluţia
Şi

Pu dra
P E D O X Y L
Mijloc sigur şi inofensiv* 

Preţul am belor preparate 
L e i  3 0

FARMACIA
GH. C U T E A N U

BRAŞOV 
Sir. I. G. Duca (Lungi) Nr. 1* 
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D ă râ m
cărămidă, ţigle: 
şi scocuri, de 

calitate superioară şi cu preţuri 
convenabile. Doritorii să se a* 
dreseze, pentru a se convinge* 
d-iui Ioan Marian, Codlea 183é
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